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• Özel sektör işverenleri. 
 

 
 

Yasal Dayanak: 5225 sayılı Kanun’un 5’inci maddesi, 2010/109 sayılı Genelge. 
Kültür Yatırım Belgesi almış olan işyerlerinde fiilen çalışan sigortalıların prime esas 
kazançları üzerinden hesaplanan sigorta primi işveren hissesinin 3 yıl boyunca %50’si, 
Kültür Girişim Belgesi almış işyerlerinde fiilen çalışan sigortalıların ise prime esas 
kazançları üzerinden hesaplanan sigorta primi işveren hissesinin 7 yıl boyunca %25’i, 
Kültür ve Turizm Bakanlığınca karşılanmaktadır. 
Teşvikten yararlanma şartları: 

• Aylık prim ve hizmet belgesinin / muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin 
Kuruma yasal süresinde verilmiş olması, 

• Türkiye genelinde prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin gecikme zammı ve 
cezası borcu bulunmaması (varsa yapılandırılmış/tecil ve taksitlendirilmiş olması 
ve düzenli ödenmesi), 

• İşverenin kurumlar vergisi mükellefi olması, 
• Kültür ve Turizm Bakanlığından kültür yatırım veya girişim belgesi alınmış 

olmasıdır. 
Notlar: 

• Öncelikle 4 puan prim indirimi (imalat sektöründe 5 puan) uygulanmakta, 
daha sonra kalan işveren payının yarısı veya dörtte biri hesaplanarak indirim 
uygulanmaktadır. 

• Sosyal güvenlik destek primine tabi çalışan sigortalılardan ve yurtdışında 
çalıştırılan sigortalılardan dolayı bu teşvikten yararlanılamaz. 

Rakamlarla Teşvik Örnekleri (2025 rakamlarına göre) 
Prime Esas Kazanç Alt Sınırından Prime Esas Kazanç Üst Sınırından 

YATIRIM İMALAT DIŞI SEKTÖRLER
 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4+ %8,375) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%25,375) 
 Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4 + %8,375) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%25,375) 
9.817,08 TL 3.218,18 TL 6.598,90 TL 73.628,13 TL 24.136,37 TL 49.491,76 TL 

YATIRIM İMALAT SEKTÖRÜ 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%5+ %7,375) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%25,375) 
 Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4 + %8,375) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%25,375) 
9.817,08 TL 3.348,21 TL 6.468,87 TL 73.628,13 TL 25.111,58 TL 48.516,55 TL 

GİRİŞİM İMALAT DIŞI SEKTÖRLER 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4+ %8,375) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%29,5625) 
 Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4 + %4,1875) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%29,5625) 
9.817,08 TL 2.129,20 TL 7.687,88 TL 73.628,13 TL 15.969,01 TL 57.659,11 TL 

GİRİŞİM İMALAT SEKTÖRÜ 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%5+ %3,9375) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%28,8125) 
 Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%5 + %3,9375) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%28,8125) 
9.817,08 TL 2.324,24 TL 7.492,83 TL 73.628,13 TL 17.431,83 TL 56.196,30 TL 

2) Desteklenen Alanlar ve Destek Unsurları Nelerdir? 

1) Kimler Yararlanabilir? 

https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.5225.pdf
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/106327
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Sürekli 
 

 
 

“Kültür Yatırım” veya “Kültür Girişim” belgelerinin işyerinin bağlı olduğu Sosyal Güvenlik 
İl Müdürlüğüne/Sosyal Güvenlik Merkezine verilmesi gerekmektedir.  

4) Başvuru Yeri Neresidir? 

3) Başvuru Dönemi Ne Zamandır? 


